ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пичугина Виталия Григорьевича «Социальное конструирование исторического сознания российского общества: социально-философская концепция» на соискание учёной степени доктора философских наук по специальности 5.7.7. «Социальная и политическая философия»

Актуальность диссертационного исследования отражена в названии и содержании работы, определяется современной социально-политической ситуацией и подтверждается общественным и государственным запросом к истории как к основе социальной стабильности в стране. Тема диссертации представляет не только теоретический, но и практический интерес. Новые открытия и изобретения в области цифровых коммуникаций требуют теоретического осмысления и определения современных практик социального взаимодействия, влияющих на общественное сознание.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о представлении по авторской концепции системной результату исследования защиты исторического сознания российского общества, изложении методологии исторического учётом научных исследований сознания новых информационно-коммуникативных технологий, что характеризуется высоким уровнем проработки теоретических и методологических основ исследования.

Изложенная в автореферате структура диссертации логична и даёт возможность оценить степень достижения поставленной цели и научных задач исследования, а выводы являются результатом глубокого научного исследования и содержат элементы научной новизны, из которых особого внимания заслуживают:

1. Определение и раскрытие методологии изучения исторического бытия и сознания общества, определение теоретических основ изучения исторического сознания общества и личности.

- 2. Выявление механизмов влияния на историческое сознание общества и уточнение его содержания. Приведено авторское объёмное определение, системно охватывающее ранее существовавшие разрозненные элементы.
- 3. Раскрытие сущностных и содержательных черт псевдообразов прошлого их классификация.
- 4. Выявление и описание характеристик механизма конструирования истории.
- 5. Обоснование и предложение модели защиты исторического сознания российского общества.

В ходе проведенного исследования автором проделана значительная работа по выработке предложений реализации модели системной защиты исторического сознания российского общества на государственном, общественном и личном уровне. Обоснован и представлен комплексный подход к сохранению и сбережению исторического сознания граждан страны, направленный на сплочение нации, развития у граждан страны высоких патриотических качеств и чувств, воспитания у них гордости за свое прошлое и готовности к защите своего культурно-исторического наследия.

Представляет интерес методологическая основа формирования и развития данной модели системной защиты исторического сознания российского общества, содержащая следующие подходы: а) структурный (общественный, государственный, личностный уровни); б) сферный (деятельность в основных сферах жизнебытия общества); в) комплексный (философско-концептуальнос, идеологическое, технологическое обоснования необходимости модели).

Таким образом, представленная научная работа имеет высокую практическую значимость. Предложения и выводы, сделанные в диссертационной работе, могут применяться в дальнейших исследованиях стабильности, устойчивости, укрепления исторического сознания личности, группы, общества, в разработке теоретических оснований и экспертизе

защищенности исторического сознания российского общества от новых вызовов и угроз. Основные идеи и выводы работы могут способствовать более глубокому осмыслению особенностей современных проблем социальной и политической философии и играть существенную роль в их постижении.

Представленная на защиту диссертация представляет собой завершенное научное исследование, а её автор Пичугин В.Г. заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 5.7.7. «Социальная и политическая философия».

